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专题测试九：遗传因子的发现（1） 

一、单项选择题 

1、下列属于相对性状的是（ ）.

A、玉米的黄粒和圆粒

B、家鸡的长腿和毛腿

C、绵羊的白毛和黑毛

D、豌豆的高茎和豆荚的绿色

2、羊的毛色白色对黑色为显性，两只杂合白羊为亲本，接连生下了3只小羊是白羊，若他们再生第4只小羊，其毛色（ ）.

A、一定是白色的

B、是白色的可能性大

C、一定是黑色的

D、是黑色的可能性大

3、水稻的基因型为Aa，自交后代中的纯合体占总数的（ ）.

A、25%

B、50%

C、75%

D、100%

4、将具有一对等位基因的杂合体，连续自交3次，在F3代中杂合体的比例为（ ）.

A、1/8

B、7/8

C、7/16 

D、9/16

5、隐性性状指（ ）.

A、杂交后代未表现出来的性状 

B、自交后代未表现出来的性状

C、生物体不能表现出来的性状

D、杂种后代中未表现出来的性状

6、在遗传学上，把杂种后代中显现不同性状的现象叫做（ ）.

A、显性和隐性

B、相对性状

C、性状分离

D、遗传规律

7、如果绵羊的白色遗传因子（B）对黑色遗传因子（b）是显性，一只白色公羊与一只白色母羊交配，生下一只黑色小绵羊，请问：白色公羊、白色母羊和黑色小绵羊的遗传组成分别（ ） .

A、Bb、Bb、bb

B、BB、Bb、bb 

C、BB、BB、Bb 

D、Bb、BB、bb

8、减数分裂过程中,染色体数目减半发生在（ ）.

A、精原细胞滋长增大时

B、第一次分裂结束时

C、第二次分裂结束时

D、精细胞变成精子时

9、下列细胞中，属于果蝇配子并能形成受精卵的是（ ）.

A、甲与乙

B、乙与丙

C、乙与丁

D、丙与丁

10、下列各项应采取的交配实验方法分别是 （1）鉴别一对相对性状的显隐性关系；（2）鉴别一只白兔是否是纯合子；（3）不断提高小麦抗病品种的纯度（ ） .

A、杂交、测交、自交

B、测交、杂交、自交

C、杂交、自交、测交

D、自交、测交、杂交

答案部分 




一、单项选择题
1、

【正确答案】 C

【答案解析】
同种生物同一性状的不同表现形式称为相对性状，故选C。

【答疑编号10216420】 

2、

【正确答案】 B

【答案解析】
Vv，Vv杂交后，是白羊的概率为1/3，故选B。

【答疑编号10216421】 

3、

【正确答案】 B

【答案解析】
自交后的基因型为：AA、aa、2Aa，共4个，其中纯合体为AA、aa，共2种，即占总的2/4=50%，故选B。

【答疑编号10216423】 

4、

【正确答案】 A

【答案解析】
每一代的自交后代中杂合体Aa都占1/2，所以第三代中杂合体，Aa=1/2×1/2×1/2=1/8.故选A.

【答疑编号10216425】 

5、

【正确答案】 D

【答案解析】
子一代中表现出来的性状叫显性性状，未表现出来的性状叫隐性性状，故选D。

【答疑编号10216426】 

6、

【正确答案】 C

【答案解析】
性状分离具有一对相对性状的亲本杂交，F1全部个体都表现显性性状，F1自交，F2个体大部分表现显性性状，小部分表现隐性性状的现象。故选C。
【答疑编号10216427】 

7、

【正确答案】 A

【答案解析】
题意黑色小羊的基因型为aa，故其父本、母本的基因中必须含有隐性基因a，即均为Bb，故选A。

【答疑编号10216428】 

8、

【正确答案】 B

【答案解析】
减数第一次分裂末期，同源染色体分离，分别进入两个子细胞中去，数目减半，然后再进行减二分裂，故选B。

【答疑编号10216429】 

9、

【正确答案】 C

【答案解析】
根据图像可知，选C。

【答疑编号10216432】 

10、

【正确答案】 A

【答案解析】
鉴别显隐性采用杂交，子一代的性状都是显性性状，提高纯合度采用连续自交，直到不出现性状分离鉴别是否为纯合子采用测交，故选A。窗体底端。

【答疑编号10216433】 
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